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 Mesdames, Messieurs les professionnels de la filière lait, 

 Mesdames, Messieurs les représentants des services       
techniques des différents Départements ministériels, 

 Mesdames, Messieurs les personnes ressources, 

 Mesdames, Messieurs, 

 Chers  invités,  
 
Permettez-moi tout d’abord de souhaiter à toutes et à tous la bienvenue 
et de vous remercier d’avoir répondu si massivement à mon invitation.  
 
Je profite de l’occasion qui m’est ainsi offerte, pour vous souhaiter une 
bonne et heureuse année 2009. 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
En Novembre 2007, nous nous sommes réunis dans cette même salle 
pour échanger sur une stratégie à mettre en place pour la valorisation du 
lait cru local au Mali.  
 
A l’issue des débats, il a été recommandé par l’ensemble des 
participants de créer une commission de réflexion afin de dégager les 
grands axes du développement de la filière. 
 
Après plusieurs mois de concertations, un document  intitulé « Stratégie 
de valorisation du lait cru local au Mali » a été élaboré. Son adoption par 
le Conseil des Ministres, le mercredi 26 novembre 2008, atteste de la 
volonté du Gouvernement du Mali à entreprendre les actions identifiées 
en vue du développement et de la valorisation de la production de lait 
cru au Mali. 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Aujourd’hui, il s’agit pour nous d’échanger sur la mise en œuvre de cet 
important projet dont les objectifs généraux sont : (i) la mise en place 
d’une filière laitière capable d’assurer, à termes, l’autosuffisance du Mali 
en lait et produits laitiers et (ii) le renforcement de  la contribution de la 
filière lait dans la réduction de la pauvreté et la croissance accélérée. 
 

Pour atteindre ces objectifs la stratégie est structurée autour de cinq 
composantes qui sont : (i) l’Organisation des bassins laitiers, (ii) l’appui à 
la production, (iii) la création de centres de collecte de lait, (iv) 
l’implantation d’unités laitières et (v) l’appui institutionnel.  
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Pour la mise en œuvre de cette stratégie, nous avons, depuis mai 2008, 
créé auprès de la Direction Nationale des Productions et des Industries 
Animales, un Projet de Développement et de Valorisation du Lait Cru 
Local (PRODEVALAIT). Cette structure pourrait évoluer plus tard en une 
Agence. 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Le disponible laitier, estimé à quelques 500 000 000 de litres, n’est 
collecté et transformé que très faiblement. Le lait collecté est transformé, 
tout d’abord dans un souci de conservation, en lait caillé, beurre ou en 
fromage sec, etc. 
 
La production laitière locale ne permet pas encore de couvrir les besoins 
en lait du pays. En effet, la consommation moyenne de lait au Mali est 
de 12 litres par habitant et par an, bien en deçà de la norme de la FAO 
qui est de 62 litres, en moyenne, par personne et par an.  
 
Pour couvrir les demandes en lait, le Mali est donc obligé d’importer 
chaque année  en moyenne plus de 13 000 tonnes de lait et produits 
laitiers. Cela est énorme. 
 
Aujourd’hui cette situation est exacerbée par la crise mondiale du lait en 
poudre. 
 
Mesdames, Messieurs les producteurs, 
 
La stratégie qui va vous être présenté tantôt est conçue pour apporter 
une solution durable à cette situation de crise. 
      
Nous devons alors soutenir ensemble ce projet pour donner plus de 
lisibilité au sous – secteur élevage à travers le développement et  la 
valorisation du lait local. 
 
Nous avons élaboré la Stratégie ensemble, nous allons la mettre en 
œuvre ensemble. 
 
Vous avez un rôle extrêmement important à jouer à nos cotés, au niveau 
de tous les segments de production et de transformation. 
 
Nous vous demandons de vous impliquer, particulièrement dans la 
création des Unités de transformation, ce qui semble être la clé de la 
réussite du projet. 
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Je vous réaffirme toute la disponibilité de mon département à ne 
ménager aucun effort pour le développement de notre élevage en 
général et de l’élevage laitier en particulier.  
 
Enfin je déclare ouverts les travaux sur la Stratégie de valorisation du lait 
cru local en général, et le plan opérationnel de l’An I du Projet. 
 
Je vous remercie de votre aimable attention. 
 

 

 

 


